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Згідно з даними Державної служби статистики в Україні у 2014 році на виноматеріали було 

перероблено 228,93 тисяч тон винограду. Процент вичавків складає 13–20 % від загальної маси 
винограду. Така кількість відходів створює значне навантаження на навколишнє середовище. Крім 
цього, підприємства повинні витрачати гроші на транспортування та поховання вичавків на 
сміттєвих полігонах.  

У розвинених виноробних країнах з вичавків виробляють: 
— виноградну олію; 
— кормову муку та комбікорми; 
— добрива; 
— лікери; 
— спирт; 
— добавки для кондитерської промисловості; 
— барвники; 
— складові до ліків.  
Відомо, що до хімічного складу вичавків входять вуглеводи, а саме целюлоза (36,1 %) та лігнін 

(19,0 %). Це дало підставу припустити, що вичавки можуть стати сировиною для виробництва пелет 
(енергетичних гранул).  

Метою досліджень стала розробка технології пелет з виноградних вичавків та визначення 
питомих витрат енергії на кожну стадію процесу. 

Традиційна схема виробництва пелет з деревини передбачає: крупне дроблення сировини для 
покращення умов наступного сушіння, сушіння (вологість свіжих вичавків становить 48 – 55 %), 
тонке дроблення для покращення умов пресування, пресування та охолодження пелет. На наш 
погляд ця схема може бути запропонована при виробництві пелет із виноградних вичавків.  

Експериментальні дослідження передбачали вивчення процесів сушіння, подрібнення та 
пресування вичавків. 

Для вилучення вологи з вичавків використовували сушіння у киплячому шарі, що дозволяє різко 
скоротити тривалість сушіння. Кінцева вологість вичавків 10 – 12 %, за якою вони можуть 
зберігатися тривалий час. 

Для подрібнення вичавків використовували дробарку, при цьому фіксували потужність, яка 
споживається обладнанням, за допомогою амперметра і вольтметра. Питомі витрати енергії на 
дроблення при коефіцієнті подрібнення і = 10 склали 0,5 МДж/кг. 

Формування пелет проводили за допомогою гідравлічного пресу. Максимальний тиск пресування 
6,5 МПа. Попередньо матриця та пуансон нагрівалися до температури 120 ºС, тому що при 
температурі більш 100 ºС починається плавлення лігніну і пелети отримають необхідну міцність. 
Температуру матриці визначали дистанційно за допомогою пірометра. Питомі витрати енергії  
дорівнюють 0,37 МДж/кг.  

В результаті ми отримали пелети циліндричної форми з виноградних вичавків густиною 1100 – 
1200 кг/м3, діаметром 20 мм і довжиною 20 мм.  

Отримані пелети спалили у спеціальному стенді, що доводить що замість відходів, що 
забруднюють навколишнє середовище, можливо отримати екологічне чисте паливо. Залишок золи 
знаходить в межах 1 – 2 %, теплота згорання 14 – 16 МДж/кг. 

Отже, за нашими підрахунками загальні витрати енергії на виробництво пелет будуть складати 
6,5 – 7 МДж/кг. При теплоті згорання пелет з вичавків, яка вказана вище їх виробництво буде 



економічно доцільним. Необхідно додати, що попіл, який утворюється при згоранні, є 
високоякісним добривом.  
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